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Tato krásně ilustrovaná a poutavě napsaná kniha vypráví o sym-

bolech České republiky. Pohádkový příběh hravě seznamuje děti 

s tematikou, která není vždy jednoduchá k pochopení. Postupně 

představuje český státní znak, vlajku, hymnu, národní strom a koru-

novační klenoty. Ze stránek knihy promlouvají staré české pověsti, 

ale i řada historických faktů – vše je pro mladého čtenáře podáno 

jasně a poutavě. Kniha je primárně určena na podporu integrace dětí 

s odlišným mateřským jazykem, žijících na území Prahy, a na jejich 

seznámení s českými reáliemi, proto je brán ohled na horší úroveň 

znalostí českého jazyka malých čtenářů. Dokonce jsme mysleli i na 

ty, kteří neumí číst vůbec – ti si mohou na stránkách www.kamaradi.eu 

knihu poslechnout a prohlédnout si on-line verzi této publikace roz-

šířenou o hry, kvízy a zajímavá videa.

Vydavatel knihy – spolek Zaedno vydal v průběhu let již řadu po-

dobných publikací, které jsou vyhledávané na českých školách, ale 

i mezi rodiči, kteří vychovávají vícejazyčné děti.
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Co všechno je Česko
Výstava představuje ilustrace ze dvou knih: Vyprávění 

o symbolech České republiky a Co všecko je Česko. 
Autorkou ilustrací je Sevdalina Kovářová Kostadinova. 

Knihu Vyprávění o symbolech České republiky vydal v roce 
2021 Spolek Zaedno jako výukový materiál zaměřený na 
podporu dětí s odlišným mateřským jazykem. Pohádkové 
příběhy postupně představují český státní znak, vlajku, hymnu, 
národní strom a korunovační klenoty. Kniha je ilustrována 
velmi originálně. Obrázky jsou kreslené na ručně kolorované 
papíry, které napodobují staré rukopisy. Nádech středověkých 
rukopisů najdete i v některých ilustracích, které zobrazují 
legendární postavy či starobylé příběhy české historie. Titulky 
na předělových stranách jsou ručně psané. Do knihy ale 
ilustrátorka přimíchala i další techniky, jako je dokreslovaná 
koláž či technika lidových vystřihovánek z barevného papíru. 
Ty přidávají folklorní efekt a vizuální pestrost. 

Druhou knihu Co všecko je Česko vydal v roce 2022 rovněž 
Spolek Zaedno a v podstatě jde o pokračování předchozí knihy. 
Představuje soubor rozmanitých věcí, které Česko charakterizují 
či jsou pro tuto zemi typické. Kniha je rozdělena do 20 
tematických kapitol. Každá kapitola obsahuje poutavě napsaný 
příběh, informační texty na doplnění a dále úkoly a hry. Kniha je 
ilustrována technikou dokreslované koláže, titulky jednotlivých 
kapitol jsou ručně tvořené a často představují samostatné 
ilustrace. Pro lepší srozumitelnost je kniha doplněna akvarely 
hraničícími s naučnou ilustrací. Při práci na ilustracích brala 
výtvarnice v úvahu princip udržitelnosti. Vdechla nový život 
starým papírům – ručně je kolorovala a využila v kolážích. 
Snažila se používat barviva z přírodnin, které si sama nasbírala.

Autorkou textu obou knih je Ivona Březinová – známa česká 
spisovatelka, která píše knihy pro děti a mládež. Jelikož se 
jedná o vzdělávací knihy, mají též on-line verzi doplněnou 
multimediálním obsahem a jsou dostupné na internetu. Na 
námět knih jsou také vytvořené samostatné pracovní listy pro 
děti. Vše je volně k dispozici na www.kamaradi.eu

Sevda
Magistra umění Sevdalina 

Kovářová Kostadinova (Sevda) 
je česká umělkyně bulharského 

původu. Má klasické umělecké vzdělání 
z Bulharské státní umělecké akademie 
v Sofii a Drážďanské Akademie 
výtvarného umění. Ve svém portfoliu má 
řadu uměleckých projektů a autorských 
výstav jak v ČR, tak i v zahraničí. 
Zúčastňuje se mnoha společných výstav, 
mezinárodních festivalů a projektů. 

Obrazy této osobité umělkyně, 
která má působivou pracovní 
zkušenost s grafickým designem 
a knižním layoutem, ozdobují několik 
desítek publikací a jsou příznivě 
přijímané veřejností. Její ilustrace 
jsou pohádkovým světem, plným 
dobrodružství a přátelství, kladných 
hodnot, tolerancí k odlišnému 
a respektem a láskou k přírodě. Tento 
pohádkový a hodný svět, který zrcadlí 
ideály umělkyně je vyobrazen na 
papíře pomocí jemně zpracovaných 
detailů, citlivého ladění barev 
a řemeslné zručnosti.
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